
Protokół nr XXIII.2020 

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 października 2020 r. w siedzibie Rady 

Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim. 

Sesja rozpoczęła się o godz.1500 

Punkt 1 – Otwarcie.  

Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Wojciech Dykcik – Zastępca Przewodniczącego Rady 

Miejskiej dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze 

udział 12 radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 i 2 

do protokołu. 

Zastępca Przewodniczącego Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym zmarł Pan Stefan 

Kaźmierczak, wyróżniony odznaką „Zasłużony dla Ziemi Koźmińskiej” długoletni prezes, Prezes 

Honorowy i kronikarz Chóru im. Cz. Czypickiego, członek Zarządu i kronikarz Rodzinnego Ogrodu 

Działkowego im. Powstańców Wielkopolskich. Poprosił o powstanie i o uczczenie jego pamięci 

minutą ciszy. 

Następnie Zastępca Przewodniczącego poinformował, że 23 października br. do Przewodniczącego 

Rady wpłynął wniosek Burmistrza Miasta i Gminy o zwołanie na dziś sesji nadzwyczajnej. 

Przewodniczący Rady przychylił się do wniosku Burmistrza i zwołał obrady. W związku z dzisiejszą 

nieobecnością Przewodniczącego Rady, Przewodniczący upoważnił swojego Zastępcę do 

prowadzenia obrad. 

Treść w/w wniosku Burmistrza stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Dalej Zastępca Przewodniczącego poinformował, że Burmistrz zaproponował następujący porządek 

obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2020, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Koźmin Wielkopolski na lata 2020-2031, 

c) zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 na realizację projektu 

inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na 

lata 2014-2020 (WRPO 2014+), 

d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą Koźmin Wielkopolski  

a Gminą Jarocin w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami w drodze 

współdziałania, 

e) wprowadzenia zmian w uchwale Nr XX.125.2020 Rady Miejskiej w Koźminie 

Wielkopolskim z dnia  23 czerwca 2020 r. w sprawie utworzenia Klubu Malucha 

w Koźminie Wielkopolskim i nadania statutu. 

3. Informacja: 

a) Przewodniczącego Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim na temat oświadczeń 

majątkowych radnych Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski, 

b) Burmistrza Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na temat oświadczeń majątkowych 

osób wymienionych w art. 24 h, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym. 

4. Zamknięcie obrad. 

Zastępca Przewodniczącego Rady zapytał, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 



Uwag nie zgłoszono. 

Punkt 2 – Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2020. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy oznajmił, że sesja została zwołana w trybie 

nadzwyczajnym ponieważ do końca października musiały zostać poczynione zmiany budżetu. 

Ponadto, zaproponowano sesję bez posiedzenia komisji po to, aby zminimalizować ryzyko 

zbędnych zgromadzeń ze względu na rosnącą ilość chorych na Covid. Dalej poinformował, 

że łącznie dochody zwiększają się o kwotę 238.192,48 zł. Najbardziej istotne wydatki to zamiana 

w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa, gdzie zmniejsza się wydatki zaplanowane w budżecie 

pod nazwą rozbudowa budynku na potrzeby administracji samorządowej przy ul. Boreckiej 

i przenosi się tę kwotę na inny wydatek zatytułowany zmiana sposobu użytkowania istniejącego 

budynku dydaktycznego na obiekt administracji publicznej wraz z jego rozbudową, przebudową 

i częściową rozbiórką. Ponadto o 5 tys. zł zwiększa się wydatki związane obsługą internetową 

transmisji obrad Rady Miejskiej. Wiąże się to z tym, że oprócz obrazu i dźwięku na 

zarchiwizowanych obradach sesji muszą być też napisy. Kolejny wydatek to kwota 116 tys. zł, 

którą otrzymał koźmiński ZAZ na bieżącą działalność. Pozostałe zmiany regulują wydatki 

budżetowe, z którymi radni mogli się zapoznać po otrzymaniu materiałów sesyjnych. W związku 

z tym, że są wprowadzane nowe kwoty do budżetu i przesuwane wydatki związane 

z zaciągnięciem pożyczki JESSICA, które były przewidziane na ten rok, a nie będą w tym roku 

wykorzystane muszą zostać przesunięte na rok 2021 i stąd też zmiana Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. Uznał, że w tym dziale powinny być oszczędności a nie dodatkowe wydatki. 

Radny M.Borowczyk odnosząc się do wydatków na kulturę fizyczną stwierdził, że dokłada się 

20 tys. zł na naukę pływania. Zapytał, czy w dobie pandemii dokłada się na coś, gdzie są 

zawieszone zajęcia. Ponadto dokłada się 25 tys. zł na szkółkę piłkarską GOS, gdzie na wiosnę 

część zajęć była zawieszona. 

Burmistrz oznajmił, że jeśli radni wczytają się dokładnie w treść projektu uchwały to nie jest 

zwiększenie tylko przesunięcie. Oczywiście wiele imprez nie odbyło się i z tego tytułu 

rzeczywiście będą oszczędności, które będą wynikały z rozliczenia całego roku. 

Zastępca Przewodniczącego Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał 

w swoim tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym 

zaproponował, aby podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXIII.148.2020 została podjęta większością głosów przy jednym głosie przeciwnym 

i stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

b) Uchwała Nr XXIII.149.2020 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Koźmin 

Wielkopolski na lata 2020-2031 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

przeciwnym i stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

c) Przyjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 

na realizację projektu inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+). 

Burmistrz poinformował, że w wrześniu br. radni podejmowali już uchwałę, która upoważniała 

go do zaciągnięcia pożyczki JESSICA, ale tak jak mówił wcześniej rozciąga się to w czasie 

i w związku z tym terminy, które były zapisane w poprzedniej uchwale muszą ulec 

przeciągnięciu na rok 2021 i to jest zmiana, która wymusza podjęcie tej uchwały na nowo.  



Pytań nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXIII.150.2020 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

wstrzymującym i stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą Koźmin 

Wielkopolski a Gminą Jarocin w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami w drodze 

współdziałania. 

Burmistrz poinformował, że gmina Koźmin Wielkopolski już od kilku lat korzysta ze współpracy 

z gminą Jarocin, jeśli chodzi o opiekę nad zwierzętami bezdomnymi. Po to, aby przedłużyć tę 

współpracę na kolejny rok konieczne jest podjęcie proponowanej uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXIII.151.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

e) Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XX.125.2020 Rady Miejskiej 

w Koźminie Wielkopolskim z dnia 23 czerwca 2020 r. w sprawie utworzenia Klubu Malucha 

w Koźminie Wielkopolskim i nadania statutu. 

Burmistrz poinformował, że uchwałę w tej sprawie radni podjęli już wcześniej. W podjętej 

uchwale znalazł się zapis „dyrektor”, niestety okazało się, że taki zapis nie może funkcjonować 

w związku z tym, jedyna zmiana to zastąpienie słowa dyrektor słowem kierownik. 

Radny K.Jankowiak zapytał, jak posuwają się prace, jeśli chodzi o Klub Malucha i czy zostały 

złożone oferty w konkursie na nabór kierownika. 

Burmistrz poinformował, że prace posuwają się zgodnie z terminarzem. Jeśli chodzi o nabór na 

kierownika, w ogłoszonym konkursie zgłosiły się 3 osoby. Jedna osoba zostanie odrzucona, 

ponieważ dokumenty były niekompletne. Ponadto nie odpowiadały wymaganiom na 

stanowisko. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w przyszłym tygodniu. Po wyłonieniu kierownika 

rozpocznie się nabór pozostałej kadry. Następnie Burmistrz wyraził obawę, że ze względu na 

pandemię osób chętnych może być zdecydowanie mniej niż wyrażało taką wolę. 

Uchwała Nr XXIII.152.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Punkt 3 - Informacja: 

a) Zastępca Przewodniczącego Rady przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych 

radnych Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim, której treść stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Następnie poinformował, że Przewodniczący Rady i Burmistrz złożyli swoje oświadczenia 

majątkowe w terminie do Wojewody Wielkopolskiego. Braki wskazane przez Wojewodę 

zarówno w przypadku Przewodniczącego Rady, jak i Burmistrza zostały wyjaśnione, co zostało 

potwierdzone pismem Wojewody z dnia 4 października br. 

b) Burmistrz przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych osób wymienionych w art. 

24h, ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, której treść stanowi zał. 

nr 10 do protokołu. 

Punkt 4 – Zamknięcie obrad. 

Sesja zakończyła się o godzinie 1530. 

             

          Zastępca Przewodniczącego 

Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

 

M. Bartkowiak       Wojciech Dykcik 


